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. Dla endomorfizmu ¢: R3 — R3, o((z,y, 2)) = (z—vy, x+3y+2, 22) znalezé wartosci wlasne i odpowiadajace
im bazy przestrzeni wtasnych.

. () Dla endomorfizmu ¢: R?* — R? ¢((a,b,c)) = (3a,a + 2b — c¢,a — b + 2¢) zbadaé, czy istnieje baza A
przestrzeni R? zlozona z wektoréw wiasnych endomorfizmu . Jesli tak, to podaé przyklad takiej bazy i
wyliczyé M (p)4.

. Niech V' bedzie przestrzeniag funkcji R — R majacych pochodne i-tego stopnia dla kazdego ¢ € N oraz
niech ¢: V' — V bedzie takie, ze p(f) = f’ dla kazdego f € V. Wykazaé, ze kazda liczba a € R jest
wartodcia wlasna . Dla kazdego a € R znalez¢ V(g).

. Niech w()\) = (=1)"A" + a,,_1 A" ! + ...+ a1\ + ag bedzie wielomianem charakterystycznym macierzy
A € Myxn(K). Wykazaé, ze

a) det A = ay,

b) trA = (—1)71_10,“,1

. Niech A = {v1,...,v,} bedzie baza V oraz niech ¢: V — V bedzie endomorfizmem takim, ze ¢(v;) = v;41
dlai=1,...,n—11p(v,) =apv1 + ...+ an_1v,. Znalezé wielomian charakterystyczny ¢.
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C, taka ze C~1AC jest diagonalna.

. () Zbadaé, czy macierz A = { ] € Msy2(R) jest diagonalizowalna. Jedli tak, to znalezé macierz

. (x) Niech o € R\ {0} oraz niech F,G: R™ — R" beda przeksztalceniami liniowymi, takimi ze
FolG—-GoF =qaF.

Udowodnij, ze:

a) dla kazdego k €N, F¥ o G — G o F* = akF*,
b) istnieje k > 1, ze F* = 0.



